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Teidän lääkemäärävksenne 
“OVVLIIN” # k

Niin ne täytetään huolellisesti. Kaupassam­
me on 4 tutkinnon suorittanutta miestä jot­
ka täyttävät kaikki vaatimuksenne. Vaati­
kaa lääkemääräyksenä tulemaan 0WLIIN.

onografeja

Victrola, Grafonola ja Brunswick malleja

Tulkaa katsomaan näitä koneita ennenkuin 
ostatte ja ottakaa huomioon kuinka erilai­
selta ne kuuluvat kuin toiset koneet joita 
myydään ympäristöllämme.

OWL DRUG STORE
Tukku- ja vähittäisliike

inWrtUíh rttHiirprr.HjWfbmiu.Jmanir. naiiHBJEL’s a i

Finnish Meat Market
(Suomalainen Lihakauppa) Uniontownissa

Myömme ainoastaan enelluokan tavaraa. Tunnussanamme on: 
Hyvä tavara, hyvä kohtelu Ja kohtuullise t hinnat.

FAR M AR IT , ■voitte luottam uksella lähettää vaslkkanne, aikanne y.m.
tavaranne m eille. Rehellinen punnitus ja  hyvät hinnat.

241 TAYLO R ST. ASTORIA, ORE.

r.empaä kuin siitäkään oliko am­
puminen tahallista vai oliko kuu­
la muuten tapaturmaisesti osu 
niit ikkunasta sisälle. Joidenkin 
arveluiden mukaan ¿»li poikasin 
oleskellut rannalla ja eräällä 
heistä kuului olleen jonkinlainen 
leikkipyssy. Mutta kuula tuli 
kuitenkin melkoisella voimalla, 
jättäen muistomerkin kulustaan 
ikkunaruutuun. Onneksi ei se 
osunut ihmisiin.

Vieläkin jutun jatkoksi.
Jos mihinkään sopii tuo pal­

jon puhuttu puheenparsi: “On 
henkilöitä, jotka puhuvat niityn 
aidasta, kun olisi puhuttava nii­
tystä.” niin sopii se K. Niemelän 
vastaukseen Savon Jääkärille.

Hän väittää sellaista, johon 
kukaan ei ole syypää. Eihän 
siellä kokouksessa, jossa juttu al­
koi. kukaan väittänyt trustiutu- 
mista ja pääoman kehittymistä 
vastaan, eikä liioin sitä vastaan, 
etteivätkö omistavan luokan kaik­
ki mainitut ryhmät olisi yhtäläi­
siä työläisiin nähden siinä, että 

| ne elävät ja rikastuvat työläisten 
kustannuksella. Mutta mistä ol­
tiin eri mieltä? Siitä, kun Nie- 

, mclä ja moni muu väitti, ettei 
! omistavassa luokassa ole neljää 
j eri lajia ia ettei kapitalistien 
'edut ole keskenään ristiriidassa.
I Hän kirjotuksessaankin tuo esil- 
I le saman väitteen, joten velvol­
lisuuteni on hankkia lisää todis­
tuksia entiselle väitteelleni.

| Kun kerran kapitalistit hank­
kivat rikkautensa neljällä eri ta 
valla. nimittäin rahakorkona, teol- 

I lisuusvoittona, maanvuokrana ja 
kauppavoittona ja kun noita it- 
sekunkin alan edustajia trustiu-

on 1 sia. eikä ainoastaan 
e- riistämistä.

sten

Vielä yksi seikka, joka so p ii i 
tätä asiaa valaisemaan: Silloin 
kun tämä maa htyi Europan 
sotaan, lähetti uutisten mukaan 
presidentti julistuksen, jossa lii­
kemiehiä kehotettiin unhotta­
maan keskinäiset riidat ja uh-; 
Taantumaan koko maan hyväksi.;

Vaikka tähän asiaan kuuluva­
na ci olisi tarpeellista mainita, 
mitkä kapitalistiryhmät ovat joh­
tavassa asemassa, niin väärinym­
märtämisen välttämiseksi olkoon 
sanottu: Ne ovat raha- ja teolli- 
suuskapitalistit. Teollisuuskapi- 
talistit riistävät työläisiä suora­
naisesti, toiset kolme välillisesti.

Savon Jääkäri.

Yleisiä uutisia
“SUOJELUS”-LIIG A 

HAJOTETAAN

Columbia Iron & Welding Works
270 TAYLOR AVE.

ASTORIA,
Puhelin 413

OREGON

ASTORIASTA 1
JA YMPÄRISTÖLTÄ

kello puoli kahden aikana. Vai­
naja, joka oli asunut Dundeessa, 
Ore., oli sairastellut kolmisen 

Häntä jäivät iähinnä 
vaimo ja viisi pientä

TOVERIN
I»

TELEFOONI-NUM EROT

oli 
viikkoa, 
suremaan 

' lasta.
K oittori |a liikkeenhoitaja ...........................345r oi ml iu» m

Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin kontto­
ri tuljetaan, on, käytettävä

Liikkeenhoitaja 962-Y
Toimituepuhrlinta voi käyttää kello kuude»- 

ta aamulla kello kuuteen illalla.

Päivälista

Kylmin päivä
tänä vuonna oli joulupäivä, sillä 
illalla lämpömittari säätarkasta- 
ja T. O. \\ ithersin konttorissa 
osotti 32 astetta. Maanantaina 
oli alin lämpömäärä 35 astetta, 
tiistaina 33 astetta, keskiviikko­
na 32 astetta ja torstaina. 34 as— Osaston kokous on tänä il-' 

tana tavalliseen aikaan eli kello; tetta.
7:45. ' Viime talvena oli kylmin päi-

— Huvitoimikunnan liim ää-^ä tammikuun 31 p:nä, jolloin
räinen kokous tänä iltana kello. lämpömittari osotti 26 astetta. 
7:30. Kaikki mukaan. I . — .  —

— Täten kutsutaan kaikkia Toverin johtokunnan
näytelmä^euran jäseniä perhei­
neen saapumaan näytelmäsenran 
vuosikekkereihin Klubin näyttä­
mölle kello puoli kahdeksalta.
Kaikki ovat tervetulleita» ; -------

Muutoksia junien kulussa.
Täkäläinen kauppakamari on 

saanut’ hallituksen rautatiehoita- 
jalta A. I. Davidsonilta sähkösa­
nomalla tiedon, että kaksi junaa 
n iin .  se, joka saapuu puolenpäi- 

, van aikana Portlandista ja joka 
lähtee Astoriasta kello 6:35. pois- 

kalvosln- »tetaan liikenteestä tammikuun

kokous on ensi sunnuntaina kf.o 
1 iltapäivällä Toverin toimitus- 
huoneustossa. Jokaisen jäsenen 
läsnä«>lo välttämätön.

Kuollut.
*■ Kansalaisemme A. \Y. Oksa­
nen kuoli viime yönä sydänhal- 
vaukseen St. Maryn sairaalassa

Astorian Pikkuilmotuksia
PUDONNUT — kultanen 

kello  Y läkaupungin Poikalalon ja  a p m a .
Astorian liikekeskuksen vä lille , tiis- Junien 

/  taina. jouluk. 24 p. Löytä jä  saa palk-j j c ’lu u u t tu m a a n
klon jos hän hyväntahtoisesti Ilmot- »
taa osotteella: Esther Arola. 1 3 9 7 !.....
F rank lin  Ave., Astoria, Ore. I Wilson Snip

Co-op. Boarding

kulku Seasideen ei tu-

MYYJÄ H ALU TAAN
Nuori mies jo lla  on kokemusta 

kenkien myynnissä saa heti paikan 
liikkeessämme. Vakitu inen paikka; 
hyvä palkka kykenevälle.

BEE HIVE DEP. STORE.

H E N K ILÖ  joka epähuomiossa o tti 
A. S. S. Osaston kuusijuhlassa

Mrs. Kuivatu lle  osotetut Valkoset s ilk ­
k isukat ja  s ilkk ihansikkaat, o lis i hy­
vä ja  to is i ne A. S. S. K lubin  kaup-, $ä 
paan tai Mrs. H ilma Kuivatelle, 1391 j ( , j jS| a p a
W ashlngton St.

M YYTÄVÄNÄ hyvä 
hv. kone sisällä.

pienempään ilm an 
paattiin . Lähempiä
Carl Insel, Svensen. Ore.

T ▼ No. 301

Odottakaa Meidän SuurtaT A M M I K U U N  M Y Y N T I Ä
ME AJOMME ensi tammikuussa panna toimeen suu­

rimman puhdistusmyynnin liikkeemme historiassa

i Wilson Ship Builders
s House’iin. 

Smith's Pointissa, on uudet jä­
senet tervetulleita. Ruokaa on 
myöskin saatavana aterioittain 
ja päivittäin. — Jäsenistö.
Erick Tuorila,
joka värvättiin sotapalvelukseen 
Astoriasta. on vaikeasti haavot- 
tunut Ranskassa. Hänen nitnen- 

on julkaistu hallituksen tap-

kaiastuspaatti, 8; Aivan uusi Stradivara fonografi 
tah i v a ih d etaan  , myytävänä TOVerin kirjakaupas- 
tie to ja  kysykää: • sa- Kaykaa katsomassa. Helpot

(28) i ehdot.
TOVERIN KONTTORI.

lumisesta huolimatta on vielä ny­
kyään suuret liudat eri etuineen, 
niin väitteeni on oikea.. Trustiu- 
tuminenkaan ei tykkänään lope- 

] ta kapitalistien välillä vallitse- 
| vha etujen ristiriitaa. Onhan 
selvä kuin päivä, että terästrusti 
etujensa mukaan asettaa korkean 

| hinnan pretallille, kun taas kala- 
; trusti vaatii mahdollisimman al- 
! haisella hinnalla m< t?’h’n. mitä 
kävttää kalojen kannv.ttamisess^. 
Sama suhde vallitsee muihinkin 
trusteihin nähden, puhumatta­
kaan yksityisistä liikkeenhar jot­
ta j ista.

Jos kenenkään, niin meidän 
länteCäisten. siihen luettuna Nie­
melänkin, tulisi tietää, että tääl­
lä on olemassa suurmaanomista­
jat. joiden edut ovat ristiriidas­
sa muihin luokkiin nähden siinä 
määrässä, että erityisen maan- 
verotuksen kautta on pyritty ra­
ottamaan maapohattain riistoa. 
Vksiverojärjestehnää on koetettu 
saada voimaan heitä vastaan. 
Yksiverolaiset väittävät: Korkea 
maanvuokra eli hinta on esteenä 
teollisuuden ja kaupan kehittymi­
selle. Maakeinottelijain ja raha- 
kapitalistien edut ovat siinä mää­
rässä vinossa, että joku vuosi 
taaksepäin perustettiin hallituk­
sen maapankki, joka ei suinkaan 
hyödytä muita kuin suur-maan­
omistajia. Sillä se laina, minkä 
hallitukselta saa yksityisten pank­
kien välityksellä, on siksi iso 
summa ja laina anomus on teh­
tävä sik<i suurelle maapalalle, 
ettei ole puhettakaan, että siitä 
pienomistajat voisivat hyötyä 
minkään verran, paitsi erityisil­
lä toimenpiteillä. Mutta suur­
omistajia se ‘"hyödyttää ja siltä 
tahoilta se pantiinkin toimeen, 
jonkinlaiseksi tasapainoksi yksi­
tyisten rahamiesten ja Morganin 
pankkilaitoksen nylkemistä vas­
taan.

On aivan päivänselvä, että ka­
pitalistinen yhteiskunta omien lii 
kelakiensa perusteella synnvttää 
omistavassakin luokassa erilaisia 
ryhmäetuja, jotka synnyttävät 
kahnausta niitten välillä. Siitä 
johtuvat poliittiset kamppailut, 
joiden harrastuksena on valtiolli­
sen vaKan kautta ajaa jonkin luo­
kan eri ryhmän taloudellisia etu­
ja. < tulistavan luokan eri ryh­
mäin edustajat lahjovat laitilaa- 
tijakunnnn jäseniä siinä mieles­
sä, että saada erinäisiä etuja it­
selleen ja ryhmälleen. Eikä sii­
nä kaikki. He paikkaavat lain- 
laatij.akuntiin erityisiä asiamiehiä, 
joita nimitetään lobbyisteiksi. He 
kätyröivät ja vehkeilevät ryh 
mänsä etujen mukaisesti lainlaa­
tijaan kesken.

Keneilä olisi aikaa ja voimia 
syventyä tutkimaan sitä puolta 
lainlaadinnasta, mistä mikin laki- 
tekele on lähtösin, niin varmaan 
paljastuisi, että vaikka kapita­
listinen lainlaadinta yleensä on 
kokonaisuudessaan koko kapita- 
listiluokan edustamaa, niin silti 
niissä näkyy eri ryhmäetujen har-

(T rn e  tran s,a tion  fttcsl with th e  Postm aster 
a t A storia, O re., Dec. 27, 1918, as required
by section 19 of tne a  et oi Oct. 6th. 1917.)

Washington, D. C., 26 p. jou­
luk. — "American Protective 
Leagut ”, johon on kuulunut 
noin 200,000 “vapaaehtoista1' 
miestä oikeusviranomaisten apu­
laisina etsien maassa tnähdolli- 
sesti piilcileviä "valkoojia” ja- 
sota-ajan lakien rikkojia, tulee 
hajoamaan helmikuun 1 päivänä. 
Liiga on toiminut huomattavasti 
“saksalaismielisyyden” ilmenemi­
sen estämiseksi maassa sodan 
aikana ia kun sota on ohi niin 
liigan tehtäväkin on suoritettu. 
Täsfedes niitä tehtäviä, joita 
liigan jäsenet ovat “vapaaehtoi­
sesti” suorittaneet, tulevat lail­
lisesti valtuutetut oikeusviran­
omaiset ja sotaviraston .palveluk­
sessa olevat erikois-asiainiehet 
toimittamaan.
VERINÄYTELMÄ SAIRAA­

LASSA

Baltimore, 21 p. jouluk. — 
Japanilainen tohtori Nobaru Is­
hita ampui Sheppard-Pratt hos­
pitaalissa tohtori George B. 
Wohin. Murha tapahtui, sikäli 
kuin tiedetään, mustasukkaisuu­
desta. Murhan jälestä sanoi ja­
panilainen lääkäri, joka on noin 
33 vuoden ikäinen, että hän am­
pui tohtori Wolfin puolustaak­
seen naisen kunniaa ja syytti 
samalla, että Wolf oli h a jo tta ­
nut vakoilua ia solvannut häntä 
japanilaista tohtoria sanomalla 
häntä Japanin vakoojaksi. Toh­
tori Wolf on svntynyt Pennsyl­
vaniassa ja oli hänellä hyvät 
koulutodistukset Johns Hopkin- 
sin yliopistosta. Japanilainen 
tohtori Ishita (»n toiminut pro­
fessorina Xagasakin lääketieteel­
lisessä koulussa ja sikäli kuin 
tiedetään on hän ollut Amerikas­
sa tutkimassa lääkintämenettelyä 
täällä. Tohtorien välisen riidan 
aiheena sanotaan olleen erään 
sairaanhoitajattaren.---- . . . .  ..-y
Lihatrusti valtaa kai­

ken ruokatavara- 
kaupan

Washington, I). C., 20 p. jou­
luk. — Kauppa- ja teollisuushal- 
lituksen (trade commission) an­
tamassa raportissa sanotaan, et­
tä lihanpakkausyhtiöt (lihatrus­
ti) ovat hankkineet kontrollin 
useilla muilla liikealoilla, jotka 
ovat kosketuksissa pakkäusyh- 
tiöiden harjottaman liikkeen 
kanssa ja ellei muutosta tule 
toiseen suuntaan sanotaan rapor­
tissa pian kokonaan ruokatava­
ran kaupan joutuvan trustin kä­
siin. "Kuluttajat saavat mak- 
entistä enemmän ylennettyjä 
hintoja,” sanotaan raportissa. 
"Kun trusti tunkeutui lohen kan- 
nutusalalle on hinta kohonnut 
huimasti vaikka kohottamiseen 
ei ole ollut mitään muuta asial­
lista syytä kuin se, että trusti 
on sekaantunut liikkeeseen.’’

JUNA SURMANNUT SUO­
MALAISEN

Nebagamfon W is., jou­
li. — Alex Hill-niminen

oN TEIDÄN oma etunne odottaa meidän suurta alen­
nusmyyntiämme meidän kaikissa osastoissa.

Kr  ATSOKAA meidän suurta ilmotusta joka tulee ole­
maan suuresta myynnistämme tässä lehdessä.

T h e  B E E  H I V E
11111 HiiiimniHinininniuiniinimiminniniinuiiuinmiininininninimiinmninuniniiniumiimniiiiuniiunninnuiiiï

Lahtarit "vakauttavat’
velkoja.

Oulun I

Oulun valtausten rähavalio- 
!kunta on päättänyt kaupungin­
valtuustolle ehdottaa Oulun kau­
pungille otettavaksi 6 miljoonan 
markan obligatsionilainan, joka 
käytettäisiin osaksi ennen otet­
tujen kaupungin tilapäislainojen 
vakauttamiseen ja myöskin o- 
saksi uusiin tarpeisiin.

Kausikin miljoonaa 
tosiaan hyvin riittää 
ajaksi vakauttamaan 
kan säilymistä 
nettavana.

markkaa
pitkäksi
velkataa-

D r .  E . E .  Pajunen TOVERI ON PARAS U U T IS LE H T I

HAMMASLÄÄKÄRI
*  ottaa vastaan sairaita Sipexarth 

rakennuksessa. Rocm 317.
Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.

Astoria Orego»

•H-I"M I 1 I 'H ' I 1 ! |  M -Id LI I I U P

$ Sloops Variety Store J
Il u

575 Commercial St., Astoria. 4+ 4
+  Hyvä va liko im a H arm aita  4 
4* em alji astioita, k iv ias tio lta  ja  4 
4- ka ike n la ilta  pientä tavaraa.« I »  U  V M  VVV 1 ( A I  (XCA .  <

työläisten kan- h w - 1 - t  1 l- I- l- l- l 1 1 » » 1-I--111 1 1 1 l F

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot 
ka ilmoittavat Toverissa. C. A. MARSCH

SUOM ALAINEN LAK IM IE S  
ASTORIA, OREGON
Astoria  Nat. Bankin yläkerrassa.

Sisäänkäytävä 10 kadulta. 
Huone No. 4— 6. Puhelin 1168

NUX R A U T A P ILLE R IT
Ihm eellinen ' lääke yleiseen heikor 

tuuliseen ja  väsyneeseen tunteeseen 
alakuloisuus, pahat unet, hermostt 
niinen, huono ruokahalu, heikko ru i 
ansulatus, um pitauti, pahanhajuine 
henki, paha maku suussa, pääntaut 
Nux R au tap ille ri ylösrakentea vo 
maa ja  elinvoimaa.

Nux ra u ta p ille ri on varm asti taai 
tu. Täydellinen tyydytys. E lle i, nii; 
saatte rahanne takasin. Nux Rautt 
p ille r i on ylöspantu las ip u rkk iin  10 
marjaa purkissa, h in ta  $1.00 yhde 
kuukauden hoito e li $5.00 6 pu llo i 
kuuden kuukauden hoito.

Saatavana ainoastaan 
HELLBER G IN  APTEEKISSA

Astoria, Ore.
K 'r je va ih to  voi tapahtua: 

Hellbergs Drug Store,
279 W. Bond St., Astoria, Or«

HUO M AU TU S! Tarvitessanne af 
teekkia la lle  kuuluvaa tavaraa, voitti 
tila ta  n iitä  samalla osotteella. Mak 
san postiku lu t.

P1ENI FA R M I myydään heti lähellä _
Astnrlaa, vain v iis i m ailia Astori- j

asta, hyvä ku lku tie , pääsee myös ve ■ Klubin taloa pommitettu, 
neellä. Kaksi lehmää Ja kanoja se-1 Eilen iltapäivällä tuossa 
ka vähän käyte tty  auto^ Hyvässä! 4 tienoissa tulla suhahti 
kunnossa oleva asunto Paikka myy­
dään joko irta im isto ineen, tai 11-

k .v s i ivtd Hetaa, Little (
W aUuatt. Box 123. (10) | naolijan korvan ohi. Mistä tuol-J(uukassa muitakin etuharrastuk-

rastusta Jos myös syventyisin! 
kello; me tutkimaan pörssikeinottelua. 

pyssyn-! niin eiköhän sieltäkin löytyisi 
kuula pallohuoneen ikkunasta si-i paljon aineksia, jotka nävttäisi- 
s.v le ja lensi vinkuen erään las ' vät, että on todella omistavassa

1 kaikista hallituksen lainoista. 
jMyös lainaamme rahaa kiinni- 
I tvksiin.

J. A . O S T R O M
Vakuuttaja 

305 Spexarth Bldg.
"Auki lauantai-iltana.”

A s t o r i aFURNITURE CO.
Elk Bldg., 11 Ja Exchange katu.

on se paikka, m istä saatte parhain» 
mat huonekalut sekä muut talous 
tarpeenne.

Olemme^pivussa korkeavuokralsllt» 
paikoilta , joten voimme myydä par 
hainta tavaraa huokelm m illa h lnno ilb

Tarvitessanne jo tak in  taloustarpei 
siinne kuuluvaa tavaraa, käykää tik 
dustelemassa hintojamme ennenkuu 
ostatte muualta.

Lake 
luk. 11
suomalainen tv 
nan eteen ja runneltui kuoliaak­
si South Shore vhtiön rauta­
tiellä nuolitoista mailia länteen 
päin täältä tiistaita vasten yöllä. 
Hill oli saapunut tänne rautai­
nen työhön ja hänet oli nähty 
viimeksi klo 9 tienoissa maa- 
nantai-iltana, jolloin hän oli läh- 
tenvt ulos yökortteeristaan rau­
tatien varrella. Hänen työtove­
rinsa kertovat hänen silloin ol­
leen juovuspäissään. Ruumis 
löydettiin rautatieltä aamulla 
pahoin runneltuna.

A ainajaa ei tunneta täällä lä­
hemmin. Jotkut sanovat hänellä 
olleen perheen Suomessa. Hä­
nen sanotaan viimeksi olleen 
työssä jollain maatilalla Oulun 
perukalla. — Työm.

nen joutui ju-

ASTORIA FURNITURE C0M0PAN1 
W. H. Fellman — John Niemi. 

Elks Bldg. Astoria, Or»

E. B. HUGHES, 
H A U TA A N TO IM ITTAJA

Puhelin: 321.— 12:sta ja  Duane ka tu j 
kulmassa.

TELEFO O N I: 321.
12:nnen ja Duane katujen kulmassa.

N EU LO M AKO NEITA
$10.00 ylöspäin. — Valkosia konei­
ta suuri valikoim a. K a ikk i korja  
ukset tehdään takuulla .— SINGER 
SEWING M ACHINE CO. — G. J 
NEECE, paikallisasiam ies. 179— 
11 katu. Puh. 891, Astoria, Ore

ESPANJALAISTA INFLUENZAA
ei tarv itse peljätä, jos ostaa Rin- 
de ll’s A N TI-IN FLU E N ZA  SPRAY 
e li nenä ja  kurkku-ruiskeen. Saa­
tavana ainoastaan

CENTRAL DRUG STORE'STA. 
Ernst Rindell, omistaja.

H - ( .M -4-! !-M  I 1 I 1 I I I I I 1 I | | |  jn<
•• V U M IT F S m E  U N O E R T Ä K IN G  c ö  4
«• H A U T A A N T O I M I T t  A J A T  
*■ Telefooni 136-364. — H on u ia min ok»
’• »e: 426 K St. Telefooni 136
1- Aberdeenin «aote: 109-1(1 E 2nd

4
4+4

^ Kenkiä
ME TAKAAMME J( 

KA PARIN JONKA 
MYYMME

Alkuperäisiä Eelder kei 
hiä, pauloitettu $122 
ilman nauloja . . ,$11J

“Bergman" kenkiä — 
naulojtettu ........$12.1

Big "Z Zimmerman - 
nauloitettu ........$9.5

Hyviä nahkaisia tvökei
kia .. .$3.50 $6.90 as

Suomalaisia myyjiä kaikissa osastoissa.

/ ¿ / z  a u & r  S T O R E S
Astoria, Ore, Lähellä postikonttoria

A le n n u s Korkkimatoille
Meillä on joitakin kappaleita hyvää kork­

kimattoa, jotka myömme alennuksella en- 
nen inventaaria. e

Käykää tarkastamassa
*

Finnish Mercantile Co.


